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Θεσσαλονίκη, 03/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος,  Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

 

ΘΕΜΑ:    «Αδικαιολόγητη χρήση ακραίας βίας της ΕΛ.ΑΣ. εναντίον διαδηλωτών στη Λέσβο» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Για άλλη μια φορά γίναμε μάρτυρες ωμής και αδικαιολόγητης χρήσης αστυνομικής-κατασταλτικής βίας 

εναντίον Ελλήνων, οι οποίοι έκαναν χρήση του αναφαίρετου δικαιώματος να διαδηλώσουν, 

προβάλλοντας τα αιτήματά τους. Συγκεκριμένα, κάτοικοι της Μόριας Λέσβου συγκεντρώθηκαν στη 

διασταύρωση της Μόριας με Παναγιούδα, με σκοπό να αποτρέψουν τα εγκαίνια της Δομής Υγείας έξω 

από το ΚΥΤ, διατρανώνοντας την αντίθεσή τους στα σχέδια της Κυβέρνησης. Η βία που ασκήθηκε από 

τις δυνάμεις καταστολής του νησιού ξεπέρασε τα λογικά όρια, ώστε φιλήσυχοι κάτοικοι να δαρθούν 

ανηλεώς, να μεταφερθούν τραυματίες σε Νοσοκομείο για τις πρώτες βοήθειες, να συλληφθούν και να 

εγκλειστούν αναιτίως, όντας Έλληνες πολίτες και το χειρότερο όλων, να γίνει χρήση πλαστικών 

σφαιρών, αδιαφορώντας κι αγνοώντας οι εν λόγω χρήστες των όπλων των κατασταλτικών δυνάμεων 

για το ότι, θα επιφέρουν ανήκεστες βλάβες, ακόμη και ενδεχόμενο θάνατο στους βληθέντες. 

Αδιάψευστος μάρτυρας είναι οι φωτογραφίες πολιτών, που διακινήθηκαν σε μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και σέ τοπικά μέσα ηλεκτρονικής ενημέρωσης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Γιατί δόθηκε εντολή χρήσης όπλων που εκτοξεύουν πλαστικές σφαίρες και γιατί 

αντιμετωπιστήκαν οι φιλήσυχοι διαδηλωτές του άνω νησιού ως κοινοί ποινικοί εγκληματίες, 

αφού μόνη τους επιδίωξη ήταν η διαφύλαξη της γαλήνης και της ευημερίας του τόπου τους, 

διαφυλάσσοντας τον χαρακτήρα και την εικόνα του νησιού τους αναλλοίωτη; 

 

2. Ποιος έδωσε την εντολή της χρήσης πλαστικών σφαιρών εναντίον των φιλήσυχων διαδηλωτών, 

εξωθώντας στα άκρα τους συγκεντρωμένους και αγνοώντας τις συνέπειες τέτοιας μορφής 

εγχειρήματος;  

 

3. Με βάση ποιο βαθμό επικινδυνότητας μιας κατάστασης δίδεται εντολή χρήσης πλαστικών 

σφαιρών από ηγήτορα κατασταλτικής ομάδας της ΕΛ.ΑΣ; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 
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